

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) കായിക മേഖലയുടെ വികസനം

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ് : സർ, സംസ്ഥാനത്തെ കായിക മേഖല അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങളിലേയ്ക്ക് ബഹുമാന്യനായ സ്പോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുകയാണ്. കായിക മേഖലയുടെ വികസനത്തിനും വളർച്ചയ്ക്കും ഉതകുംവിധം കായിക വിദ്യാഭ്യാസത്തെ പരിപോഷിപ്പിക്കാൻ സംസ്ഥാനത്തെ കായിക സ്കൂളുകൾ കായിക വകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറായത് അങ്ങേയറ്റം സ്വാഗതാർഹമാണ്. കേരളത്തിലെ സ്പോർട്സിന്റെ വികസനത്തിൽ സ്പോർട്സ് സ്കൂളുകൾ മുഖ്യമായ പങ്കുവഹിച്ചു. എന്നാൽ ഇന്ന് സ്പോർട്സ് സ്കൂളുകളുടെ സ്ഥിതി ഒട്ടും മെച്ചമല്ല. കേരളത്തിൽ രണ്ട് സ്പോർട്സ് സ്കൂളുകളാണുള്ളത്. അതിലൊന്ന് തിരുവനന്തപുരം ജി. വി. രാജാ സ്പോർട്സ് സ്കൂളും മറ്റൊന്ന് കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷനമാണ്. കണ്ണൂരിലെ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷൻ നഗരമധ്യത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറിയുടെ ഭാഗമായാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഒരു സ്പോർട്സ് സ്കൂളിന് അനുയോജ്യമായ അന്തരീക്ഷമല്ല അവിടെയുള്ളത്. കണ്ണൂരിലെ മിക്ക സാമൂഹിക-സാംസ്കാരിക പരിപാടികളും ഈ സ്കൂളിലാണ് നടക്കാറുള്ളത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ വിവിധ മത്സരപ്പരീക്ഷകളുടെ

വേദിയും ഈ സ്കൂളാണ്. ആ സ്കൂളിലെ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷന്റെ സ്ഥിതി വളരെ പരിതാപകരമാണ്. അവിടെ ആവശ്യത്തിന് കോച്ചുമാരില്ല. 190 പെൺകുട്ടികളാണ് സ്പോർട്സ് ഡിവിഷനിലുള്ളത്. വോളിബോൾ, ബാസ്കറ്റ്ബോൾ, അത്ലറ്റിക്സ്, ഫുട്ബോൾ, തായ്കോണ്ട തുടങ്ങിയവയിലാണ് പരിശീലനം നൽകുന്നത്. അവിടെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആവശ്യമായ പരിശീലനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള സൗകര്യങ്ങളില്ല. മാത്രമല്ല, പത്ത് കോച്ചുമാർ വേണ്ടിടത്ത് നാല് കോച്ചുമാരാണുള്ളത്. ഓരോ ഇനങ്ങളിലും വൈദഗ്ദ്ധ്യം നേടിയിട്ടുള്ള കോച്ചുമാരല്ല വ്യത്യസ്ത ഇനങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ സ്ഥിതിക്ക് മാറ്റമുണ്ടാകണം. നാലുപേർ താമസിക്കേണ്ട മുറിയിൽ പന്ത്രണ്ടും പതിനാലും പേരാണ് താമസിക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ സൗകര്യമില്ലായ്മയിൽ വീർപ്പമുട്ടുന്ന, ആധുനിക പരിശീലന സൗകര്യങ്ങളില്ലാത്ത ഈ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷനെ ഒരു സ്പോർട്സ് സ്കൂളാക്കി ഉയർത്താൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെയാണ്

ജി.വി.രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂളും. 1974-ൽ ശംഖുംമുഖത്ത് ആരംഭിച്ച ജി. വി. രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ 2006-ൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ മൈലം എന്ന സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് മാറ്റുകയുണ്ടായി. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നിരവധി ദേശീയ-അന്തർദേശീയ താരങ്ങളെ സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള വിദ്യാലയമാണ് ജി.വി.രാജ

സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ. ശ്രീമതി ഷൈനി വിത്സൺ മുതൽ ഒളിമ്പിക്സിൽ മെഡൽ നേടിയ, ഹോക്കി ടീമിന്റെ ക്യാപ്റ്റനായ, നമ്മുടെ അഭിമാനമായ ശ്രീ. പി. ആർ. ശ്രീജേഷ്വരൻ ഈ സ്കൂളിന്റെ സംഭാവനയാണ്. 8 മുതൽ 12 വരെ ക്ലാസ്സുകളിലായി 390 വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ഇവിടെ പഠിക്കുന്നത്. 20 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഒരു കോച്ച് എന്നതാണ് ശാസ്ത്രീയമായ കണക്ക്. എന്നാൽ നിലവിൽ അവിടെ 9 കോച്ചുമാർ മാത്രമാണുള്ളത്. ഒരു കോച്ചുതന്നെ അദ്ദേഹത്തിന് വേണ്ടത്ര വൈദഗ്ദ്ധ്യമില്ലാത്ത ഇനങ്ങളിൽപ്പോലും പരിശീലനം കൊടുക്കേണ്ടുന്ന സ്ഥിതിയാണവിടെയുള്ളത്. പരിശീലനമെന്നുപറയുന്നത് ഒരു തട്ടിക്കൂട്ട് പരിപാടിയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഒരു നല്ല ട്രാക്കുപോലും അവിടെയില്ല. കല്ലും മണ്ണും കഴിയും നിറഞ്ഞതാണ് അവിടെത്തെ ട്രാക്ക്. ഒരു സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കുപോലും ഈ സ്കൂളിൽ ഇതുവരെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഉപയോഗശൂന്യമായ ഒരു ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയമാണ് അവിടെയുള്ളത്. നല്ല നിലവാരമോ ആവശ്യത്തിനുള്ള അളവോ ഇല്ലാത്ത ഹോക്കി സ്റ്റേഡിയമാണ് അവിടെയുള്ളത്. ഇതിന് മാറ്റമുണ്ടാകണം. ആ സ്കൂളിന് ആകെ 12.5 ഏക്കർ സ്ഥലമാണുള്ളത്. സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക് പണിയണമെങ്കിൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമനുസരിച്ച് 5.5 ഏക്കർ സ്ഥലം ആവശ്യമാണ്. അവിടെ നിലവിൽ ഫുഡ്ബോൾ ക്യാർട്ടാണ് ട്രാക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്നത്. നാന്ററ് മീറ്റർ

സ്റ്റാൻഡേർഡ് ട്രാക്ക്പോലും അവിടെ ലഭ്യമല്ല. അതുകൊണ്ട് ജി.വി.രാജ സൂളിന് കൂടുതൽ സൗകര്യപ്രദമായ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് ഒരു മികച്ച സ്റ്റോർട്ട്സ് സൂളായി മാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ നമ്മുടെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയമാണ് സ്റ്റോർട്ട്സ് അസോസിയേഷനുകളുടെ തർക്കം. കേരളത്തിലെ കായിക മേഖലയിൽ സുപ്രധാനമായ പങ്കുവഹിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത് സ്റ്റോർട്ട്സ് അസോസിയേഷനുകൾക്കാണ്. പക്ഷെ എന്താണ് നമ്മുടെ സ്റ്റോർട്ട്സ് അസോസിയേഷനുകളുടെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ? ജില്ലാതലത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലുമായി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട വിവിധ അസോസിയേഷനുകളുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ലക്ഷ്യം കായിക വികസനമാണെങ്കിൽ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ അവിടെ വ്യാപകമായ തർക്കങ്ങളും തമ്മിലടിയുമാണ് എന്നുള്ളതാണ്. കായികതാരങ്ങളിൽനിന്നും സ്റ്റോർട്ട്സ് പ്രേമികളിൽനിന്നും അകന്നുനിന്നുകൊണ്ട് അധികാരത്തർക്കം മൂത്ത് അഴിമതിയുടെയും സ്വജനപക്ഷപാതത്തിന്റെയും കേന്ദ്രങ്ങളായി ഇന്ന് സ്റ്റോർട്ട്സ് അസോസിയേഷനുകൾ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ മിക്ക അസോസിയേഷനുകളും രണ്ട് തട്ടായി തിരിഞ്ഞുനിൽക്കുന്നത് കാണാൻ കഴിയും. ഒരിക്കൽ ഭാരവാഹിയായാൽ ജീവിതാവസാനംവരെ, ആരോഗ്യം

അനുവദിക്കില്ലെങ്കിൽപ്പോലും, കടിച്ചുതുങ്ങുന്ന അങ്ങേയറ്റം ലജ്ജാകരമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് കാണുന്നത്. വോളിബോൾ, ബോക്സിംഗ് തുടങ്ങി കേരളത്തിന് ദേശീയതലത്തിൽ മേൽവിലാസം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ഇവന്റ് നടത്തേണ്ടുന്ന അസോസിയേഷനുകൾപോലും രണ്ടായി നിൽക്കുകയാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ കർശനമായ നിലപാടുണ്ടാകണം. കേരളത്തിലെ സ്പോർട്സ് അസോസിയേഷനുകളുടെ ഘടനയിലും പ്രവർത്തന രീതിയിലും അടിമുടി മാറ്റം ആവശ്യമാണ്. അസോസിയേഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനം സുതാര്യമാകണം, അതുപോലെതന്നെ അംഗീകാരം നൽകുന്നതിന് കൃത്യമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുണ്ടാകണം, കായികതാരങ്ങൾക്ക് അർഹമായ പ്രാതിനിധ്യം അസോസിയേഷനുകളിൽ ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തണം, അസോസിയേഷനുകളെ അവരുടെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗ്രേഡ് ചെയ്യണം, അസോസിയേഷനുകളിൽ മെമ്പറാകാനുള്ള യോഗ്യത കൂടുതൽ ഫലപ്രദമാകണം, അസോസിയേഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനം സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിന് വിധേയമാക്കാനുള്ള നടപടിയും ഉണ്ടാകണം.

അതുപോലെതന്നെയാണ് ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളുടെ അഭാവവും. ഇന്ത്യയുടെ സ്പോർട്സിന്റെ ഭൂപടമെടുത്തുനോക്കിയാൽ കേരളം വളരെ മുന്നിലാണ്. പക്ഷെ മികച്ച നിലവാരമുള്ള എത്ര ഗ്രൗണ്ടുകൾ കേരളത്തിലുണ്ട്? ഹോക്കിയുടെ

കാര്യമെടുത്തുനോക്കിയാൽ എന്താണ് കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥ? ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഏതെങ്കിലും മികച്ച ഒരു പരിശീലന കേന്ദ്രം കേരളത്തിലുണ്ടോ? കായിക മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനാവശ്യമായ മികച്ച ദേശീയ-അന്തർദേശീയ നിലവാരമുള്ള പരിശീലനക്കേന്ദ്രങ്ങൾ നമുക്കാവശ്യമാണ്. സായി സെന്ററിലും സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ പരിശീലനയിടങ്ങളിലും പരിമിതമായ സ്റ്റോർട്സ് താരങ്ങൾക്കുമാത്രമേ പരിശീലനം നൽകാൻ കഴിയുന്നുള്ളൂ. ഇതിലൊരു മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

അതുപോലെതന്നെ സ്റ്റോർട്സ് മെഡിസിൻ, സ്റ്റോർട്സ് സൈക്കോളജി, ട്രെയിനിംഗ് മെത്തഡോളജി തുടങ്ങിയ സ്പെഷ്യലൈസ്ഡ് മേഖലകളിൽ ആവശ്യമായ എക്സ്പെർട്ടുകളുടെ സേവനവും കേരളത്തിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും മൾട്ടി പർപ്പസ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം, ഫോർ ഹൺഡ്രഡ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് ട്രാക്ക് എന്നിവ നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയണം. 1987-ൽ ഇ. കെ. നായനാർ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം എന്ന തീരുമാനം വന്നത്. ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം മാത്രംപോര, ഫോർ ഹൺഡ്രഡ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് ട്രാക്കുകളി

നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

അതുപോലെതന്നെ കേരളോത്സവംപോലുള്ള കായിക മത്സരങ്ങളുടെ പ്രാധാന്യം വർദ്ധിപ്പിക്കണം. സ്കൂൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു കായിക സാക്ഷരതായജ്ഞം ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ജമൈക്ക എന്ന കൊച്ചുരാജ്യത്തുനിന്നാണ് ഉസൈൻ ബോൾട്ട് ഉയർന്നുവന്നത്. ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും മികച്ച സ്പ്രിന്റ് അത്ലറ്റിക്സാണ് ഉസൈൻ ബോൾട്ട്. അതുപോലെ കെനിയ, എത്യോപ്യ തുടങ്ങിയ ദരിദ്ര രാജ്യങ്ങൾപോലും തുടർച്ചയായി അന്താരാഷ്ട്ര അത്ലറ്റിക് വേദികളിൽ ചാമ്പ്യൻമാരായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബ്രസീൽ, അർജന്റീന, ജർമ്മനി എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഫുട്ബോൾ എന്നത് അവിടത്തെ ജനങ്ങളുടെ ജീവവായുവാണ്. കേരളത്തിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ അനന്തമായ സാധ്യതകളുണ്ട്. ആ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ നമ്മുടെ പരമ്പരാഗതമായ കായിക ഇനങ്ങളായ ആർച്ചറി, കളരിപ്പയറ്റ്, സർക്കസ് തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് മികച്ച പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളൊരുക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, സ്പോർട്സ് രംഗത്തെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളാണ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. 35-ാം ദേശീയ ഗെയിംസിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിന്റെ ഏഴ് ജില്ലകളിൽ മികച്ച നിലവാരത്തിലുള്ള കായിക സജ്ജീകരണങ്ങൾ നേരത്തെ ഒരുക്കിയിരുന്നു. ഈ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം ഇപ്പോൾ കായികതാരങ്ങളുടെ പരിശീലനത്തിനും വിവിധ ജില്ല-സംസ്ഥാന-ദേശീയ മത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനും ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ, 2016-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പുതുക്കി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ 14 ജില്ലകളിലും അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ മൾട്ടി പർപ്പസ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 500 കോടി രൂപയും എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഒരു കളിക്കളം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആദ്യ ഗഡുവെന്ന നിലയിൽ 5 കോടി രൂപ വീതം 135 കോടി രൂപയും ബഡ്ജറ്റിന്റെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ 6 സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി 60 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തുന്നതായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ഈ പ്രഖ്യാപനങ്ങളെത്തുടർന്നുള്ള ഭരണനടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 6 സ്റ്റേഡിയങ്ങൾക്കും 18 മിനി സ്റ്റേഡിയങ്ങൾക്കും 6 സ്പോർട്സ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ പദ്ധതികൾക്കുമുള്ള ഭരണാനുമതി ഇതിനകം നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ കായികരംഗം മികവുറ്റതാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിർദ്ദേശമുണ്ടായി.

ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സാക്ഷരതാ മിഷന്റെ മാതൃകയിൽ കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും കായികക്ഷമതയും നല്ല ആരോഗ്യവും കൈവരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു കായികക്ഷമതാ മിഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ ആലോചിച്ചുവരികയാണ്. 2020-ൽ ഒളിമ്പിക്സ് മെഡൽ നേടുന്നതിനുള്ള ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തി കായികതാരങ്ങൾക്ക് അന്തർദ്ദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ തെരഞ്ഞെടുത്ത ആർച്ചറി, അത്ലറ്റിക്സ്, ബാഡ്മിന്റൺ, ബോക്സിംഗ്, കനോയിംഗ്, കയാക്കിംഗ്, സൈക്ലിംഗ്, ഫെൻസിംഗ്, റോവിംഗ്, ഷൂട്ടിംഗ്, സ്വിമ്മിംഗ്, റെസ്ലിംഗ് എന്നീ കായികയിനങ്ങളിൽ പരിശീലനപദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികളും അന്തർദ്ദേശീയ നിലവാരത്തിൽ കായികപരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലായിരുന്ന സ്പോർട്സ് സ്കൂളുകളായ ജി.വി. രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ തിരുവനന്തപുരം, കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷൻ എന്നിവ ഇപ്പോൾ കായികവകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലായിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്നതന്നെയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ജി.വി. രാജാ

സ്പോർട്സ് സൂളിന്റെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ദേശീയതലത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനും ഈ നടപടി സഹായകമാകും. കോച്ചുകളുടെ അഭാവം, ട്രാക്കുകളുടെ കുറവ്, ഹോസ്റ്റലുകളിലെ താമസസൗകര്യം ഉൾപ്പെടെയുള്ള അപര്യാപ്തതകൾ ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകും. ജി. വി. രാജാ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ, കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷൻ, അയ്യങ്കാളി സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി 30 കോടി രൂപ പ്രത്യേക നിക്ഷേപപദ്ധതിയിൽനിന്ന് വകയിരുത്തുന്നതായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ രണ്ട് സ്കൂളുകളിലെയും നിലവിലെ ജിംനേഷ്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെയും ഹൈജമ്പ് പീറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെയും ആവശ്യകത സ്കൂൾ പ്രിൻസിപ്പൽമാർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകി ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എലൈറ്റ് സ്കീമിന്റെ കീഴിൽ അത്ലറ്റിക്സിന് ലക്ഷ്മിദായ് നാഷണൽ സെന്റർ ഫോർ ഫിസിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷനിലും വോളിബോൾ കായിക ഇനത്തിന് തൃപ്രയാർ വോളിബോൾ എലൈറ്റ് ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിലും ഫെൻസിംഗിന് കടവത്ര രാജീവ് ഗാന്ധി ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയത്തിലും ആധുനിക രീതിയിലുള്ള പരിശീലനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. കൂടാതെ സ്പോർട്സ്

കൗൺസിലുകളുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള 24 സെൻട്രലൈസ്ഡ് സ്റ്റോർട്സ് ഹോസ്റ്റലുകളിലും വിവിധ കായിക ഇനങ്ങളിലുള്ള ആധുനിക പരിശീലനം നൽകാനുള്ള സംവിധാനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

കായികരംഗത്തെ അസോസിയേഷനുകളെ സംബന്ധിച്ച് നിരവധി പരാതികൾ കേരളത്തിൽ ഇതിനുമുമ്പുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ നിയമാനുസൃതം പരിശോധിക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വിവിധ കായിക ഇനങ്ങളെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന 42 കായിക അസോസിയേഷനുകൾക്കാണ് കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ നിലവിൽ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. 2015-ലെ കേരള സ്റ്റോർട്സ് (ഭേദഗതി) ആക്ട് സെക്ഷൻ 31(എ) പ്രകാരം സംസ്ഥാന സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലിന് ഒരു അംഗീകൃത സ്റ്റോർട്സ് സംഘടനയുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടുപിടിക്കുന്നപക്ഷം ആ സ്റ്റോർട്സ് സംഘടനയുടെ അംഗീകാരം പൂർണ്ണമായും സമഗ്രമായ ഒരു അന്വേഷണം നടക്കുന്നതുവരെ ഇടക്കാല നടപടിയായി സസ്പെന്റ് ചെയ്യുന്നതിന് അധികാരമുണ്ട്. സംസ്ഥാന സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലിന് ഒരു സ്റ്റോർട്സ് സംഘടനയെ നേരിൽ കേൾക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു അവസരം നൽകിയശേഷം കേരള സ്റ്റോർട്സ് (ഭേദഗതി) ആക്ടിലെ 31(A)(2) പ്രകാരം അതിന്റെ അംഗീകാരം പിൻവലിക്കാനുള്ള

വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. അനധികൃതമായി തെറ്റായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അസോസിയേഷനുകളെയും സംഘടനകളെയും നിയന്ത്രിക്കാൻ നിയമവ്യവസ്ഥയുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പരിശോധന ശക്തമാക്കുകയും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. മേൽ വകുപ്പുപ്രകാരം റദ്ദാക്കപ്പെട്ട ഒരു സംഘടനയുടെ ഭാരവാഹിക്ക് മറ്റേതെങ്കിലും സ്റ്റോർട്സ് സംഘടനയുടെ ഭാരവാഹിയാകാൻ ഇനി അർഹതയുണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല എന്നുകൂടി ആ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. അത് കർശനമായി നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പരമ്പരാഗത കായിക വിനോദങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. കളരിപ്പയറ്റ്, ആർച്ചറി തുടങ്ങിയ പരമ്പരാഗത കായികയിനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അസോസിയേഷനുകൾക്ക് കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അസോസിയേഷനുകൾ ജില്ലാ-സംസ്ഥാന തലങ്ങളിലെ കായികതാരങ്ങൾക്കായി മത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ദേശീയ മത്സരങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാന ടീമിനെ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു.

കളരിപ്പയറ്റ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി പത്തനംതിട്ട ഒഴികെയുള്ള സംസ്ഥാനത്തെ 13 ജില്ലകളിൽ ഈ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലായി ജില്ലാ ആയോധന കളരി കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഇടക്കാലത്ത് അവയ്ക്ക് സഹായം നൽകുന്നത്

നിന്നുപോയിട്ടുണ്ട്. അത് പുനഃക്രമീകരിച്ചുനൽകുന്നതിനും അതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഗ്രാന്റ് ഉൾപ്പെടെ നൽകി അവയെ സഹായിക്കുന്ന നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അമ്പെയ്ത് പ്രോത്സാഹിക്കുന്നതിനായി വയനാട് ജില്ലയിലെ പുൽപ്പള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഒരു ആർച്ചറി അക്കാദമി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കായിക യുവജനകാര്യലയത്തിന് എട്ട് ഏക്കർ ഭൂമി കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് നാഷണൽ ഗെയിംസ് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മുഖാന്തരം പുതിയ ആർച്ചറി സ്റ്റോർട്സ് ഹോസ്റ്റൽ കെട്ടിടം അക്കാദമിക്കായി നിർമ്മിച്ചു കൊടുക്കുകയും കുട്ടികളുടെ താമസസൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി 5 പ്രീഫാബുക്കൾ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അക്കാദമിക്കായി അനുവദിച്ച സ്ഥലത്ത് പ്രീഫാബുക്കൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച ഹോസ്റ്റലുകളുടെ അപര്യാപ്തതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളുടെ ഒരു റിവ്യൂ ഇപ്പോൾ നടന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളില്ലാത്ത ഹോസ്റ്റലുകളുടെ താമസസൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യാൻ സർക്കാർ നടപടി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: നമ്മുടെ കായികമേഖലയ്ക്ക് ഒരു പുതുവസന്തം

സമ്മാനിക്കുന്ന ഒട്ടേറെ ഫലപ്രദമായ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന നടപടികളും തീരുമാനങ്ങളുമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും മികച്ച സ്പോർട്സ് സ്കൂളായ ജി.വി. രാജാ സ്കൂളിൽ കളിസ്ഥലവും മറ്റു സൗകര്യങ്ങളും സജ്ജമാക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള സ്ഥലസൗകര്യം അപര്യാപ്തമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ സ്കൂളിനെ തിരുവനന്തപുരത്തെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള ഒരു മികച്ച വിദ്യാലയമാക്കി ഉയർത്താനാവശ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്താൻ സർക്കാർ സത്വരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: ജി.വി. രാജാ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ ഇപ്പോൾ കായികവകുപ്പിന് വിട്ടുകിട്ടിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രാഥമിക പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മൈലത്ത് വളരെ പരിമിതമായ സ്ഥലത്താണ് ഇത് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ട്രാക്ക് നിർമ്മിക്കാൻപോലും സൗകര്യങ്ങളില്ലാത്ത വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ജി. വി. രാജാ സ്പോർട്സ് സ്കൂളിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുവേണ്ടി കൂടുതൽ സ്ഥലം കണ്ടെത്താനും കൂടുതൽ സ്ഥലസൗകര്യത്തോടുകൂടി അത് ആരംഭിക്കാനും സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(2) കുടിവെള്ളക്ഷാമം

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് രൂക്ഷമായ വരൾച്ചമൂലം ഉളവാക്കിയുള്ള അതിരൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടപ്പിലാക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ അനുബന്ധ വിഭാഗങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതുമായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുന്നതിനാണ് ഞാൻ ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കുന്നത്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് നിയമസഭയിൽ പൊതുവെ ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ, ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ വകുപ്പുതലത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ തലത്തിൽ പ്രത്യേകമായ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നതിന് നമ്മുടെ ചർച്ചകൾ വേണ്ടത്ര സഹായകരമായിട്ടില്ലായെന്നുള്ളതാണ് അനുഭവങ്ങൾ കാണിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പ്രശ്നത്തിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് പ്രത്യേകമായ ഒരിടപെടൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്ക് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാനുള്ളത്.

ഇപ്പോഴുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരുന്ന 140 ശുദ്ധജലവിതരണ പദ്ധതികൾ, കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അനുമതി നൽകി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിവെച്ച വിവിധ മണ്ഡലങ്ങളിലുള്ള പദ്ധതികൾ തുടങ്ങിയവ ഇപ്പോൾ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. ഇത് പുനരാരംഭിക്കാൻ ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ മുഖ്യ കാരണമായി വന്നിരിക്കുന്നത് കരാറുകാരുടെ കുടിശ്ശികയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒന്നര വർഷക്കാലമായി കുടിശ്ശിക നിലനിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കാണാൻ കഴിയുന്ന വസ്തുതയാണ്. ഇതിന് സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങൾകൊണ്ട് ഫണ്ട് നേരിട്ട് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിലും ഈ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്ത് പ്രത്യേകിച്ച് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കീഴിലുള്ള ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലും നടപ്പാക്കിയ ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിംഗ് സിസ്റ്റം ഗവൺമെന്റിന് വലിയ ഒരു ആശ്വാസമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഇതുവരെയും തയ്യാറായിട്ടില്ല. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യിലും ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലും പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയതുകൊണ്ട് കരാറുകാർക്കുതന്നെ അവരുടെ റിസ്കിൽ ബാങ്കിൽനിന്ന്

വായ്പയെടുക്കാം. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ട് 140-ഓളം പദ്ധതികൾ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന കടുത്തുരുത്തി മണ്ഡലത്തിൽ കാണക്കാരി, മാഞ്ഞൂർ, ഉഴവൂർ, വെളിയന്നൂർ, മുളക്കുളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിൽ കരാറുകാർ പ്രവൃത്തി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുന്നതുമൂലം പദ്ധതികൾ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ പരിശോധിച്ചാൽ ആയിരം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണെന്നുള്ളത് അങ്ങേയ്ക്ക് കാണാൻ കഴിയും. അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയുടെ ഘട്ടത്തിൽ ഈ പദ്ധതികൾ പുനരാരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ എത്ര വലിയ ആശ്വാസമാണുണ്ടാകുക. അതിനുള്ള ഇടപെടൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി സ്വീകരിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? സാങ്കേതികമായ കാരണങ്ങൾ പറയുന്നതായാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അത് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നവിധത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് കരാറുകാർക്ക് പേയ്മെന്റ് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പുനരാരംഭിക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ കടുത്ത വരൾച്ചയുടെ സമയത്ത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ വർഷത്തെ എ.എസ്. ഇതുവരെ കൊടുത്തതായി കാണുന്നില്ല.

സാധാരണ നവംബർ, ഡിസംബർ മാസങ്ങളിൽ എ.എസ്. കൊടുക്കുകയും മാർച്ചമാസം ആകുമ്പോൾ പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്ത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്റ്റേജിലേക്ക് വരികയും ചെയ്യുന്നതാണ്. ഇപ്രാവശ്യം മാർച്ചമാസം ആയപ്പോഴും എ. എസ്. കൊടുക്കാത്ത സാഹചര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. എത്രയും പെട്ടെന്ന് അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പദ്ധതികൾക്ക് അനുമതി കൊടുത്ത് നടപ്പാക്കുന്ന സ്റ്റേജിലേക്ക് വരുമ്പോൾ അടുത്ത പ്രശ്നം വരുന്നത് പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും തമ്മിലുണ്ടാകുന്ന വിഷയങ്ങളാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെയും പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യുടെയും മന്ത്രിമാർ നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ട് പുതുക്കിയ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരിഹാരത്തിന് വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ ചേർത്തുകൊണ്ട് ഒരു നല്ല നടപടിയിലേക്ക് വന്നിരിക്കുന്നത് സ്വാഗതാർഹമാണ്.

അവിടെ വരുന്ന അടുത്ത പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കണമെങ്കിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി തുക അടയ്ക്കണം. പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യുടെ റോഡ് മുറിക്കുന്നതിനുള്ള ഫണ്ട് വാട്ടർ അതോറിറ്റി അടച്ചാൽ മാത്രമേ ഇപ്പോൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുന്ന പുതിയ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണെങ്കിൽപോലും റോഡ് മുറിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതിന് വാട്ടർ

അതോറിറ്റിയുടെ കയ്യിൽ തുക ഇല്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽതന്നെ ഇത്തരത്തിലുള്ള വിവിധ പദ്ധതികളുണ്ട്. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ നിരവധി പദ്ധതികൾ ഈ രീതിയിൽ മുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. Road restoration ഫണ്ട് അടയ്ക്കാൻ പറയുമ്പോൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ എം.ഡി. മുതൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർ പറയുന്നത് അതിനുള്ള തുകയില്ലായെന്നാണ്. എങ്ങനെയാണ് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നത്? നിരവധി പദ്ധതികൾ ആ കാരണംകൊണ്ടു മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. ചെറിയ എക്സിറ്റൻഷൻ കൊടുത്താൽ ധാരാളം പ്രദേശങ്ങളിൽ കുടിവെള്ളം എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന പദ്ധതികൾപോലും റോഡ് മുറിക്കാനുള്ള തുക വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് അടയ്ക്കാൻ കഴിയാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രതിസന്ധിയിൽ ആയിരിക്കുന്നു. പദ്ധതികൾ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി തലത്തിൽ ആവശ്യമായ തീരുമാനം എടുക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

അതുപോലെ ചെറിയ ആവശ്യങ്ങൾപോലും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടെന്ന കാര്യവും ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കടുത്തുരുത്തി-ഏറ്റുമാനൂർ പ്രദേശങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതും കഴിഞ്ഞ 30

വർഷമായി ഇഴഞ്ഞുപോകുന്നതുമായിരുന്ന പദ്ധതിയായിരുന്നു പട്ടാഭം പദ്ധതി. ആ പദ്ധതി രണ്ടുവർഷം മുമ്പ് കമ്മീഷൻ ചെയ്ത് ജലവിതരണം ആരംഭിച്ചത് വലിയ ആശ്വാസമാണ്. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് അടക്കം നിരവധി പഞ്ചായത്തുകളിൽ വെള്ളം കൊടുക്കാനുള്ള ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലും ജലവിതരണം നടത്താൻ കഴിയണമെങ്കിൽ അവിടെ ആവശ്യമായ മോട്ടോർ, ട്രാൻസ്ഫോർമർ തുടങ്ങിയവ പുതിയതായി സ്ഥാപിക്കണം; വൈദ്യുതി കണക്ഷന്റെയടക്കം ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ട്. ഇതിന് ചെറിയ തുക മതിയാകുമെന്നാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ആ തുകപോലും അടയ്ക്കാൻ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ഈ പറഞ്ഞ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അവിടെ മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് വളരെ ഗൗരവമായി ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കണം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇതുപോലുള്ള ചെറിയ ഇടപെടലുകൾ ജലവിഭവ വകുപ്പ് നടത്തിയാൽ വലിയ പ്രയോജനം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെ നിരവധി പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാതെ പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുകയാണ്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ ജില്ല തിരിച്ച് ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശോധന നടത്തണം. അതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിഹരിക്കേണ്ടതായ കാര്യങ്ങൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തി എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പദ്ധതികൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാനും വിപുലീകരിക്കാനും ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കടുത്ത വരൾച്ചാ സമയത്ത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു പദ്ധതിയാണ് കിണർ റീചാർജിംഗ്. കിണർ റീചാർജിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പഞ്ചായത്തുകളെ സഹായിക്കുന്ന പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിവരികയാണ്. ഈ പദ്ധതി തുടരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മരങ്ങാട്ടുപിള്ളി പഞ്ചായത്തിൽ 800-ഓളം വരുന്ന കിണറുകളിൽ കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയതിലൂടെ കടുത്ത വരൾച്ചയുടെ സമയത്തും ജനോപകാരപ്രദമായ വിധത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ കിണറുകളിൽ വെള്ളം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ജെ. ജോസഫിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഏറ്റവും മാതൃകാപരമായി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതി, ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമന്യേ എവിടെയെല്ലാം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ അവിടെയെല്ലാം അനുഗ്രഹവുമായിട്ടുണ്ട്. ഇത് തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് 5000-ത്തോളം ഹാൻഡ് പമ്പുകൾ നന്നാക്കിയിട്ടില്ലായെന്നാണ് അറിയുന്നത്. വരൾച്ചയുടെ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് പോയപ്പോഴും, ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടാതെ പോയ ഈ വിഷയങ്ങളാണ് ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. 5000-ത്തോളം ഹാൻഡ് പമ്പുകൾ നന്നാക്കിയാൽ ചെറുകിട കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്ക് വലിയ അനുഗ്രഹമായിത്തീരുന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. കളക്ടർമാർക്ക് ജില്ലയിലേക്ക് കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുമെന്ന് വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയ ചർച്ചയിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. അത് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്, ജില്ലകളിൽനിന്ന് അതുസംബന്ധിച്ച് അറിയിപ്പ് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്, അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് കളക്ടറേറ്റിൽ പറയുന്ന നിരക്കിൽ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഈ വിഷയം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണം. കളക്ടർമാരുമായി ആശയവിനിമയം നടത്തിക്കൊണ്ട് കുടിവെള്ള വിതരണം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ ബാധിക്കുന്ന വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ കീഴിലുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട

ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ സഭയിലുള്ള കീഴ്ക്കടം അനുസരിച്ച് ആ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉദ്യോഗസ്ഥ ഗ്യാലറിയിൽ സന്നിഹിതരാകാറുണ്ട്. കേരളത്തെ ബാധിക്കുന്ന കടുത്ത വരൾച്ചയെ സംബന്ധിച്ച വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ, കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ സെക്രട്ടറി/എം.ഡി./ചീഫ് എഞ്ചിനീയർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രധാന ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഉദ്യോഗസ്ഥ ഗ്യാലറിയിൽ കാണാനില്ല. നിരന്തരവാദപരമായി, ഇവർക്ക് ഇതൊന്നും പ്രശ്നമല്ലായെന്ന രൂപത്തിലാണ്. ഗവൺമെന്റ് എന്തെല്ലാം ആത്മാർത്ഥത കാണിച്ചാലും ഇത് നടപ്പാക്കേണ്ടത് ആരാണ്; ഇത് താഴെത്തലത്തിലേക്ക് എത്തിക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം ആർക്കാണ്? മന്ത്രിമാർക്ക് എല്ലാ വിഷയത്തിലും ഇടപെടാൻ കഴിയുമോ? നിയമസഭയിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമായി ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ അല്ലെങ്കിൽ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾപ്പോലും ഇവർ ഹാജരാകേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെയുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ ഗുരുതരമായ വീഴ്ച കാണിക്കുന്ന, അനാസ്ഥ കാണിക്കുന്ന, ഇതുപോലെ നിസ്സാരവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ട് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെയെല്ലാം തള്ളിക്കളയുന്ന നിലപാട് തിരുത്തിക്കൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് കർശനമായി ഇടപെടണം.

ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളെക്കൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കണം. അതിന് ആത്മാർത്ഥമായ നടപടികൾ കടുത്ത വരൾച്ചയുടെ സമയത്ത് ജലവിഭവ വകുപ്പിൽ നടപ്പാക്കുവാൻ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കാര്യമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ വിവിധ ഘടകങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികൾ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ വിശദമായി പ്രതിപാദിക്കുകയുണ്ടായി. നമുക്ക് അൽപ്പം വേനൽമഴ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ തെക്കുപടിഞ്ഞാറൻ, വടക്കുപടിഞ്ഞാറൻ കാലവർഷത്തിലുണ്ടായ കുറവിനെ കോമ്പൻസേറ്റ് ചെയ്യാൻ തരത്തിലുള്ള വേനൽമഴ ഒരുകാരണവശാലും നമുക്ക് കിട്ടില്ല. വലിയ ഷോപ്പിംഗ് മാളിൽ കച്ചവടം കുറഞ്ഞിട്ട് മുറുക്കാൻ കടയിൽ കച്ചവടം കൂടിയെന്ന് പറയുന്നതുപോലുള്ള അനുഭവം മാത്രമാണുള്ളത്. പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ കടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകളിൽ വേണ്ടത്ര തോതിൽ ജലം ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ആശ്വാസം എന്ന നിലയിൽ ചില നടപടികളായിട്ടുണ്ട്.

വരൾച്ച മൂന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് സാധ്യമായ മുൻകരുതലുകൾ സ്വീകരിക്കാൻ
 എടുത്ത നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞദിവസം സഭയിൽ
 വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി. സാധാരണ ഫെബ്രുവരി, മാർച്ച് മാസങ്ങളിൽ നടത്തുന്ന
 മുൻകൂട്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നവംബർ മാസം തന്നെ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ
 ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും ജലസേചന വകുപ്പും ഭൂഗർഭ ജലവകുപ്പും
 ജലനിധിയും കൂട്ടായ ചില പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ജനവരി,
 ഫെബ്രുവരി മാസങ്ങളിൽ എല്ലാ മേഖലകളിലും പ്രത്യേകമായ യോഗം ചേർന്ന്
 ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുമുമ്പുതന്നെ ഏറ്റെടുക്കേണ്ട
 പ്രവൃത്തികളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആലോചന നടത്തി നടപടികളിലേയ്ക്ക്
 നീങ്ങുകയുണ്ടായി. ജില്ലകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ എല്ലാ യോഗങ്ങളിലും പങ്കെടുത്ത്
 അവർ എടുത്ത തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ
 വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട
 അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരുന്നതിന് മുമ്പ് പാഠമടകൾ,
 കുളങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയിലെ ജലം ശുദ്ധീകരിച്ചെടുക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ
 നടത്തിയ വിവരം കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞിരുന്നു. ചില സ്ഥലത്തെ
 പാഠമടകളിലെ വെള്ളത്തിൽ ആർ.ഒ. പ്ലാന്റുകളിൽ ശുദ്ധീകരിക്കാൻ

കഴിയുന്നതിനപ്പുറമുള്ള മാലിന്യങ്ങളുണ്ട് എന്നുള്ളത് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജലനിധിയുടെ ചില സ്ഥലങ്ങളിലെ കുഴൽക്കിണറുകളിൽ നല്ല രൂപത്തിലുള്ള yield കിട്ടുന്നുണ്ട്. ഒരു മണിക്കൂറിൽ 50,000 ലിറ്റർ വെള്ളം കിട്ടുന്ന ജലനിധിയുടെ കുഴൽക്കിണറുകളിലെ വെള്ളം വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അന്തിമ ഘട്ടത്തിൽ നിൽക്കുന്ന പ്രോജക്ടുകളെല്ലാം ഈ വരൾച്ചാകാലത്ത് തന്നെ കമ്മീഷൻ ചെയ്യുന്നതിനായി ദ്രുതഗതിയിൽ മുൻഗണന കൊടുത്ത് (മറ്റൊന്നും അപ്രധാനം എന്നുള്ള രീതിയിലല്ല) പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ കൺട്രോൾ റൂമുകൾ തുറന്നിട്ടുണ്ട്. ഹെഡ് ഓഫീസിൽ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേന്ദ്രീകൃത കൺട്രോൾ റൂമുണ്ട്. ഒരു drought management cell പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. വാട്സ്ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയെല്ലാം ബന്ധിപ്പിച്ച് അവർക്ക് പ്രത്യേകമായി നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പതിനാല് ഇനത്തിലായി വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. വളരെയധികം സമയമെടുക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതിന്റെ വിശദമായ മറുപടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

സ്രോതസ്സുകളിൽ തടയണകൾ കെട്ടി വെള്ളം കെട്ടിനിർത്താനുള്ള ശ്രമമാണ് പ്രധാനപ്പെട്ടത്. നീർച്ചാലുകളുണ്ടാക്കി ഇൻടേക്ക് വെല്ലിലേക്ക് ആറ്റിലെ വെള്ളം അല്ലെങ്കിൽ സ്രോതസ്സിലെ വെള്ളം ഒഴുകിയെത്താനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അണക്കെട്ടുകളിലെ വെള്ളം പരമാവധി കുടിവെള്ളത്തിന് ഉപയോഗിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലായിടത്തും പൈപ്പ് ലൈൻ നീട്ടി പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചാൽ പോര, വെള്ളം കൊടുക്കാൻ കഴിയണം. അതുകൊണ്ട് വെള്ളമുണ്ടെന്നറപ്പുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ നീട്ടൽ, ടാങ്കുകൾ വൃത്തിയാക്കൽ തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾക്കെല്ലാം കൂടി 40 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള നടപടികൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരള ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ നിലവിലുള്ള പതിനാലായിരം കുഴൽക്കിണറുകൾക്കുപുറമേ ആറായിരത്തോളം കുഴൽക്കിണറുകൾ ഹാന്റ് പമ്പ് റിപ്പയർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള പണികൾക്ക് ഭരണാനുമതി കൊടുത്തു. 12 കോടി രൂപ ചെലവ് വരുന്ന പണികളിൽ 50 ശതമാനത്തിലധികം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാർച്ചുമാസംതന്നെ ബാക്കി പണികളും പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും. ഈ രംഗത്ത് പരിചയമുള്ള തൊഴിലാളികളുടെ അഭാവം ഒരു

പ്രശ്നമായി നിൽക്കുന്നുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രധാന പ്രശ്നം കരാറുകാർക്കുള്ള കുടിശ്ശികയാണ്. കരാറുകാർക്ക് കുടിശ്ശികയുണ്ട്. പ്രധാനമായും കുടിശ്ശിക വന്നിരിക്കുന്നത് NRDWP (National Rural Drinking Water Programme) പദ്ധതിയിലാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വിഹിതമായി പ്രതിവർഷം 200 കോടി രൂപയാണ് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. അതിൽ 400 കോടിയോളം രൂപയുടെ പണികൾ നടത്തുമായിരുന്നു. പൊട്ടുന്നനെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ആ വിഹിതം 45 കോടി രൂപയായി കുറച്ചുകൊണ്ടാണ് പ്രധാനമായും കുടിശ്ശിക വന്നിട്ടുള്ളത്.

ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിംഗ് സിസ്റ്റം നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പല തവണ എന്നോട് സംസാരിച്ചിരുന്നു. അക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി ഞാൻ ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിൽ നടക്കുന്നതുപോലെ ഈ വകുപ്പിലും ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിംഗ് സിസ്റ്റം കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അതിനുള്ള നടപടിയെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് തുറന്ന മനസ്സാണുള്ളത്.

പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.യുമായുള്ള ചില തർക്കങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു.

സ്വാഭാവികമായും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകൾ നല്ലതായി നിലനിർത്തുകയെന്ന ലക്ഷ്യം പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിനും മന്ത്രിക്കുമൊക്കെയുണ്ടാകാം. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഞാനുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ചില നടപടിക്രമങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ നെടുകെയാണെങ്കിലും കുറുകെയാണെങ്കിലും റോഡുകൾക്ക് വലിയ ആഘാതമുണ്ടാകാത്ത രീതിയിൽ പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള അനുവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇന്റർ ലിങ്കിംഗിനാവശ്യമായ പണം പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. യിൽ അടച്ചുതന്നെ പണികൾ ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. നിരവധി സ്ഥലങ്ങളിൽ അത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒ. രാജഗോപാൽ എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഒരു പ്രശ്നം കൂറേനാളുകളായി നിലനിന്നിരുന്നു. കരമനയിൽ സി.ആർ.എഫ്. റോഡുതന്നെ മുറിച്ച് അവിടെ ഇന്റർ കണക്ഷൻ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. പല സ്ഥലങ്ങളിലും അത്തരത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വെള്ളം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ഇന്റർ കണക്ഷനുവേണ്ടി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. യിൽ പണം അടച്ചുതന്നെ വർക്ക് ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകൾ മുറിച്ച്

പൈപ്പ് ലൈനിട്ടശേഷം വാട്ടർ അതോറിറ്റിതന്നെ അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചാൽ കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നത് തടയാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. നിഷ്കർഷിക്കുന്ന

നിലവാരത്തിൽത്തന്നെ അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെങ്കിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.

തന്നെ ചെയ്യട്ടെയെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഞാനും തമ്മിലുണ്ടാക്കിയ

ധാരണ. പൈപ്പിടുന്നതിനുവേണ്ടി കുഴികളെടുത്തശേഷം ഒരു കാരണവശാലും

അത് മുടിയിടാതെ വരില്ല. കുഴികൾ മുടി പഴയ രൂപത്തിലാക്കിയശേഷം അത്

പുനരുദ്ധരിക്കാനുള്ള പണം വാട്ടർ അതോറിറ്റി അടയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ചില സ്ഥലത്ത്

പണമില്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ നീണ്ടുപോകുന്നുണ്ട്. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ

എസ്റ്റിമേറ്റ് വളരെ കൂടിപ്പോകുന്നുവെന്ന പരാതി വാട്ടർ അതോറിറ്റി പറയാറുണ്ട്.

അത്തരം വിഷയങ്ങളിൽ ജോയിന്റ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ നടത്താനാണ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി

എഞ്ചിനീയർമാരും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. എഞ്ചിനീയർമാരും ഒരുമിച്ച്

സ്ഥലപരിശോധന നടത്തി എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടിക്രമം

രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കാലതാമസം വരാതിരിക്കാൻ പ്രത്യേകമായി

ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പട്ടഭാഗം പദ്ധതിക്ക് എന്താണ് തടസ്സമെന്നുള്ളത് പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കാം. കിണർ റീ ചാർജ്ജിംഗിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയിലടക്കം ഭൂഗർഭ ജലത്തെ പരിപോഷിപ്പിക്കാനുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾ ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അത് കേവലം ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റേയോ സർക്കാരിന്റേയോ ഒരു പദ്ധതിയല്ല. ജലസംരക്ഷണം പൊതുസമൂഹം ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഒരു ദൗത്യമായി മാറണമെന്ന ആശയത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

വരൾച്ചയുടെ ഭാഗമായി ജലനിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാത്തതുകൊണ്ട് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. വരൾച്ചയുമുന്പായി ഏതാണ്ട് 24000 പേർക്ക് പുതുതായി കണക്ഷൻ കൊടുക്കാൻ തക്കവണ്ണമുള്ള 166 പദ്ധതികൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. വരൾച്ചയെ വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി ജലവിഭവ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ നോക്കിക്കണ്ട് യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി

സ്വീകരിക്കും.

ഇവിടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സാന്നിധ്യമില്ലെന്നുള്ള ഒരു പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞു. അത് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ തകരാറല്ല. ഇന്ന് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പോസ്റ്റ് ചെയ്തവിവരം വളരെ വൈകി എനിക്ക് കിട്ടിയതുകൊണ്ട് എന്റെ ഓഫീസിൽനിന്നും അറിയിക്കുന്നതിലുണ്ടായ പിഴവാണ്. ഒരു കാരണവശാലും അതിന്റെ കുറവ് ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളിലുണ്ടാകാതെ ശ്രദ്ധിക്കാമെന്ന് ഞാൻ ഉറപ്പുനൽകുന്നു. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും ജലനിധിയും ഭൂഗർഭ, ജലവിഭവ വകുപ്പും ജലസേചന വകുപ്പും വരൾച്ചയെ നേരിടാൻ സാധ്യമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി നടപ്പാക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വളരെ പോസിറ്റീവായ സമീപനത്തെയും ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞതിനേയും ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. എ.എസ്.-ന്റെ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഈ വർഷത്തെ എ.എസ്. ഇതുവരെയും കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്നാണറിയുന്നത്. അത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് കൊടുക്കാനുള്ള നടപടിയെടുക്കണം. ജലനിധിയുടെ

ഭാഗമായാണ് കിണർ റീ ചാർജ്ജിംഗ് സ്കീം വന്നത്. പഞ്ചായത്ത് മുൻകയ്യെടുത്ത് 800 വീട്ടുകാരുടേയും നാട്ടുകാരുടേയും സഹായത്തോടെയാണ് മരങ്ങാട്ടുപള്ളി പഞ്ചായത്തിൽ കിണർ റീ ചാർജ്ജിംഗ് ചെയ്തത്. ഇത് വലിയൊരു അനുഭവമായി മുഴുവൻ മാധ്യമങ്ങളും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു. അത് ഒരു വലിയ കരുതലായി മാറുകയാണ്. ജലനിധി പദ്ധതിക്ക് ഗവൺമെന്റ് പുതിയതായി അനുവാദം കൊടുത്തതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അതിനോടനുബന്ധമായി കിണർ റീചാർജ്ജിംഗ് സ്കീം തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞാൽ ആശ്വാസമാണ്. അതിന് മുൻഗണന കൊടുക്കണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പുതിയ എ.എസ്.-ന്റെ കാര്യംകൂടി അങ്ങ് സൂചിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഒരു വീഴ്ചയുമില്ലാതെ എ.എസ്. കൊടുക്കുന്നതാണ്. ആകെ 40 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചു കിട്ടിയിരിക്കുന്നത്. ആ 40 കോടി രൂപയുടേയും പ്രയോജനം വരൾച്ചക്കാലത്ത് ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന രൂപത്തിൽ പണികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് കൃത്യസമയത്ത് ഭരണാനുമതി കൊടുക്കും. ജലനിധിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടവും രണ്ടാം ഘട്ടവുമായി ഏറ്റെടുത്ത പദ്ധതികളിൽ ചിലതൊക്കെ

പല കാരണങ്ങളാൽ ഇപ്പോൾ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ബെനിഫിഷ്യറി ഗ്രൂപ്പിന് കൈമാറിക്കൊടുത്തിടത്ത് കറന്റ് ചാർജ്ജ് അടയ്ക്കാതെ നിന്നുപോകുക, ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ കണക്ഷൻ കിട്ടാനുണ്ട് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കുന്നുണ്ട്. അവയെല്ലാം പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കാൻ ശ്രമിക്കും. അതോടൊപ്പം പ്രോജക്ട് III-യുടെ ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച റീ ചാർജ്ജിംഗ് കൂടുതലായി ചേർക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യം പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.